



www.qilu.com.cn

议事厅

今年会场和住地管理很严格

# 入场安检，连水杯也不放过

济南市人大代表  
全国优秀新闻工作者

21日上午9时，张建国市长作政府工作报告。代表们早早就往会场赶，步入会场的时候，我发现代表仍然使用电子签到仪，非常方便快捷。但针对大会工作人员和服务人员，多了一道安检程序。

我发现，进入会场，有一条特定的“工作人员通道”，这条通道有一条警戒线，把人大代表和工作人员

隔开。在通道内部有一个安检仪，有警察在盯守安检仪器，大会工作人员和服务人员只要带包进入会场，均要接受安检，甚至连水杯也不放过。而在会场内部，也有工作人员在引导代表顺利就座。

在政府工作报告结束后，安保人员清理会场，避免有人在会场里长时间逗留，可以看出今年的会场纪律比往年严格了很多。

而在代表委员住地，南郊宾馆的南门外，醒目地贴着四个颜色各异的证件标识：原来，除了红色的代表证和浅蓝色的工作人员证之外，还有一些大会服务人员的临时工作证件，这些临时工作证是一天一换，当天用完就作废，第二天换新的证件，每天的临时工作证颜色

不一样，门卫需要对照鉴别临时工作证的真伪，核对出入人员身份。

由于两会管理严格，有些来访的客人想要进入代表住地并不容易，有些没带证件的记者采访代表，门口的安保人员告知：“要采访代表，请代表到门口来接你。”因此客人或记者需要提前电话联系好，到时候下楼到门口将客人或记者接进去。

今年对车证管理更严格，代表的私家车一律没有办证，因此绝大多数晚上没有住在宾馆的代表，选择了乘坐公交车出行，有个别代表自己开车进入会场区域，只能将车停在山东会堂前的停车场。这既提倡了低碳出行，也有利于缓解会场周边的交通压力。



会场安检十分严格。 张刚 摄

代表委员微博



本报记者和网友微博

@张宝军代表：现在济南市机动车拥有量越来越大，道路越来越堵，我觉得应该大力倡导绿色交通，优先发展公交，否则交通会越来越拥挤，空气污染也会加大。希望各位建言献策，汽车工业经济要发展，城

市交通也要通畅，如何解决这个矛盾？不希望济南成为下一个拥堵的北京。

@张宝军代表：我市医保病人每人每年标准2600元，标准太低，去年又实施医保定额，出现了个别医院拒收医保病人现象。建议完善或取消医保定额制度，适当提高门诊诊疗费用标准，保障群众看得起病。

@张凯代表：大家来开会前，做了许多调查研究，反映社情，写了众多提案，传达民意，代表都知道肩上那分沉甸甸的责任，并期待今年人代会在民生问题上有新的突破，让老百姓能得到更多实惠。

@田学雷代表：上午听取了政府工作报告，还是很实事求是的。下午讨论也很实际。

会友，路经舜耕会堂前的主干道时，看到虽然车来人往，一派繁忙景象，但没有像往常那样，实行交通管制，这无疑是不扰民、亲民的一大举措。

@lx8877：上世纪七八十年代，我们为响应政府只生一个孩子的号召，都做出了付出，只要了一个孩子。现在我们都退休了，退休后没发给相应的独生子女费。国家应为自己的政策、规定买单，而不是推给企业，企业现在很难，

也拿不出这块资金。希望政府为响应号召的市民想一想。



两会剪子巷

QQ群:107866225 来稿信箱:qlwbjzx@163.com

# 让普通百姓有尊严地养老

□林荣耀

前几天拜访老朋友蔡女士，说到她母亲的境况，竟是一番长吁短叹。蔡女士是独生女，母亲年过七旬，大小便失禁，无奈之下送到一家私营老年公寓。据她道来，服务质量挺将就，饭食一般，更要命的是，除非家人来接，老人一概不得“越雷池一步”，只能在公寓内行动。

人上了岁数，吃饭倒在其次，没了子女和孙辈的环绕，这已经是莫大的痛苦，而今饭后到外头转转，“我就看看，啥也不说”，这最低限度的精神需求也成了奢望。“脱

离社会”久了，老人之间“聊天”就少，其苦闷可想而知。当然担心磕着碰着，既是对老人负责，更是老年公寓自保的需要，同时也反映了老年公寓人手的短缺，说到底还是经营成本的制约。包括整体服务质量的高低，也跟交钱多寡相关，比方说，单人间跟三人间就不同，甚至可以有一对一服务。高工资老人就好得多，子女多半会“抢”着养，即使有特殊情况，还可以拿钱请保姆，去老年公寓的少之又少。苦的是那些低收入老人，退休金涨了

几次，还是不过一千多元，何况还有少数没收入的老人。一旦子女靠不上，这些老人的晚景就比较凄惨。

眼下还是家庭养老这一传统方式唱主角，所以在省城，数量不多的老年公寓入住率并不理想，当然这与费用门槛不无关系。放眼未来，“421”家庭结构将会成为常态，社会养老面无疑会逐步扩大。如何有效应对这一重大变局，让普通百姓有尊严地养老？

“421”家庭结构是政策使然，政府责无旁贷负有主

导责任。应当把社会养老纳入中长期发展规划，尽快制定相关管理办法，鼓励社会力量参与社会养老事业，给予老年公寓稳定、有力的财政支持，多渠道降低其经营负担，拓宽其盈利渠道(例如提供上门服务)，规范其经营行为(包括定价)，提高其服务质量(包括文化生活)，切实保障老人权益。

未老先衰和未富先老都是人生悲哀，但愿省城社会养老事业尽快步入良性循环，蔡女士和更多有类似苦恼的市民脸上多一些笑容。



## 济南修地铁大家怎么看

20日，济南市政协委员、济南市规划设计研究院院长助理周星升在两会上透露，济南市轨道交通规划已编制完成，今年下半年试验段有望动工建设。按照目前的初步方案，省城轨道交通将根据地质条件分别采取轻轨和地铁相结合的模式。百度贴吧吧友对此议论纷纷。

### 支持方>>

@大自然地板济：最好是环城修，这样坐车方便了。

@雪豹犀利：修建地铁可以缓解交通拥挤，但正式施工的时候要注意保护泉脉。济南有泉城的美称，不能因为方便大家把泉城这个美称毁掉。

@搬不：修吧，出来进去方便了。

@play捭阖：是该修修了，现在建地铁有了技术条件，济南开车忒堵了，坐车忒挤了，修修吧，怎么也是省会。

### 反对方>>

@蓝色枫之伤：济南这地理条件没法修，就算打通地下，那趵突泉说不定就不喷了，都跑隧道里来了，到时候坐地铁的时候就可以看鱼了，就像海底世界一样。

@一度风景：断了泉脉。

@装甲迈尔：修啥地铁啊，成百上千的城市可以有地铁，泉城，只有一个，不怕一万，就怕万一啊……强烈反对修建地铁。

@海景哥蜜：济南是泉城，修地铁的技术可否？不要再出现类似济南百年火车站消失的悲剧。

@QQ：反对。地球就像人的身体，不要破了元气。爱地球就不需要地铁。

@被俘的巧克力：地铁？我觉得现在济南交通挺好的，修地铁费时费钱又费力。

@轻风雨西：只要泉留着，堵车也没事。

本报记者 任志方 整理

